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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwigzanych z budowa, montazem i eksploatacja sieci oraz instalaciji
sanitarnych

Oznaczenie kwalifikacji: BD.22
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.22-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;)GEFU-\MOWI-\

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No kW

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk ¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A”:

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Studnie kopane stosuje sie do ujmowania wod

A. podziemnych gruntowych.
B. podziemnych gtebinowych.
C. powierzchniowych stojgcych.
D. powierzchniowych ptyngcych.

Zadanie 2.

Ktory proces uzdatniania wody realizuje sie poprzez naswietlanie jej promieniami UV?

A. Dezynfekgje.
B. Chlorowanie.
C. Odzelazianie.
D. Odkwaszanie.

Zadanie 3.
Proces opadania zawiesiny ciala statego w cieczy w wyniku dziatania sity grawitacji lub sit bezwtadnosci to

A. flotagja.

B. flokulacja.

C. koagulacja.

D. sedymentacja.

Zadanie 4.
Wody opadowe z terenu dziatki budowlanej nie moga by¢ odprowadzane
A. do sieci kanalizacji ogdlnosptawnej.
na teren sasiedniej nieruchomosci.

B
C. do sieci kanalizacji deszczowej.
D. nawtasny teren nieutwardzony.

Zadanie 5.
Na schemacie cyfrg 1 oznaczono przewod

A. wody zimnej.

B. wody cyrkulacyjne;.

C. kanalizacji sanitarnej.
D. kanalizacji deszczowe.
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Zadanie 6.
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Na podstawie tabeli oblicz ile wynosi liniowa strata cisnienia w przewodzie o srednicy 25x2,3 mm na dtugosci
20 m przy strumieniu przeptywu 0,05 I/s.

A. 27 Pa
B. 80 Pa
C. 270 Pa
D. 540 Pa
Zadanie 7.
lle w m3/h wynosi natezenie przeptywu wody okreslone jako 0,10 dm¥s ?
A. 0,01
B. 0,36
C. 1000
D. 3600
Zadanie 8.
Model Qn Cena netto*
- m¥%h zt
JS1,6 1,6 40,00
JS2,5 2,5 55,00
JS3,2 3,2 75,00
JS4,0 4,0 90,00

* Do wszystkich podanych cen nalezy doliczy¢ podatek VAT w wysokosci 23%

Na podstawie fragmentu cennika oblicz, jaki jest koszt brutto zakupu 5 wodomierzy o przeptywie nominalnym

2,5 m¥nh.
A. 55,00zt
B. 275,00 zt
C. 298,00 zt
D. 338,25z
Zadanie 9.
Podczas budowy sieci wodociggowej, przed oddaniem jej do eksploatacji, ostatnig czynnoscig jest
A. montaz armatury.
B. zasypanie wykopu.
C. plukanie i dezynfekcja przewodow.
D. wykonanie proby szczelnosci przewodow.
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Zadanie 10.

Whpisu do dziennika budowy nie moze dokonac

A. projektant.

B. kierownik budowy.

C. wiasciciel firmy wykonawczej.

D. inspektor nadzoru inwestorskiego.

Zadanie 11.

Zalewanie pomieszczen usytuowanych ponizej poziomu terenu sSciekami z ogdlnosptawnej sieci
kanalizacyjnej Swiadczy o uszkodzeniu

A. zaworu bezpieczenstwa.
B. zasuwy burzowej.

C. odpowietrznika.

D. syfonu.

Zadanie 12.

Kotty na paliwa gazowe o tgcznej mocy cieplnej powyzej 2000 kW moga by¢ instalowane
A. wytgcznie w budynku wolno stojgcym przeznaczonym na kottownie.
B. w dowolnym pomieszczeniu budynku nie przeznaczonym na staly pobyt ludzi.
C. w stuzagcym wytgcznie do tego celu pomieszczeniu technicznym w piwnicy budynku.
D. w stuzgcym wytgcznie do tego celu pomieszczeniu technicznym na najwyzszej kondygnaciji budynku.

Zadanie 13.

W nowo budowanych budynkach, pomieszczenia w ktérych instaluje sie urzgdzenia gazowe, powinny miec
wysokos¢ co najmniej

A. 1,8m
B. 19m
C. 20m
D. 22m
Zadanie 14.

Jezeli w dokumentacji projektowej instalacji gazowej rodzaj gazu oznaczony jest symbolem E to zostanie
zastosowany gaz

A. ziemny wysokometanowy.
B. ziemny zaazotowany.

C. propan-butan.

D. acetylen.

Zadanie 15.

Przedstawiony symbol na rzucie instalacji gazowej oznacza

A. gazowy podgrzewacz wody.
B. szafke gazomierzows. 7
C. filtr z oddzielaczem.
D. szacht instalacyjny.
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Zadanie 16.
Jednostkg miary jednostkowych strat liniowych cisnienia w instalacji gazowej jest
A. Pa
B. MPa
C. Pa/m
D. Pa/m?
Zadanie 17.

Ap,=RIl. +Z. +Ap,

Straty cisnienia na okreslonym odcinku instalacji gazowej wyznacza sie wedlug przedstawionego wzoru.
Jako Z oznaczono

A. strate (odzysk) ci$nienia spowodowang réznicg poziomow i gestosci gazu w stosunku do powietrza.
B. jednostkowe straty liniowe cisnienia.

C. miejscowe straty cisnienia.

D. dlugosc odcinka instalacji.

Zadanie 18.

W instalacjach zasilanych gazem, ktorego gestosc jest wieksza od gestosci powietrza, przewodéw gazowych
nie wolno prowadzi¢ powyzej przewodow

A. wodociggowych.
B. kanalizacyjnych.
C. wentylacyjnych.
D. elektrycznych.

Zadanie 19.

Z przeprowadzonej gtbwnej proby szczelnosci instalacji gazowej w budynku sporzadza sie protokdt, ktory
powinien by¢ podpisany przez

A. wiasciciela budynku oraz wykonawce instalacji gazowe;.
B. wlasciciela budynku i przedstawiciela dostawcy gazu.
C. kierownika budowy i przedstawiciela dostawcy gazu.

D. kierownika budowy i wtasciciela budynku.

Zadanie 20.

Przedstawiony na ilustracji kociot zasilany jest

A. ropg naftowa.

B. ekogroszkiem.

C. gazem ziemnym.
D. olejem opatowym.
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Zadanie 21.

Energia konwencjonalna jest wytwarzana w
A. elektrocieptowni.
B. elektrowni wiatrowej.

C. kolektorze stonecznym.
D. panelu fotowoltaicznym.

Zadanie 22.

lle wynosi maksymalna temperatura czynnika roboczego w wodnej instalacji grzewczej w pomieszczeniach
przeznaczonych na pobyt ludzi?

A. 80°C
B. 8°C
C. 90°C
D. 95°C
Zadanie 23.
Minimalna kubatura pomieszczenia, w ktérym instaluje sie kotly na olej opatowy, powinna wynosic
A. 8m?
B. 10m?
C. 12md
D. 20 m®
Zadanie 24.

Odczytaj, jaka powinna by¢ nastawa krzywej grzewczej, aby podczas temperatury zewnetrznej powietrza
wynoszgcej +15°C temperatura zasilania czynnika grzejnego wynosita 70°C.

A. 1 ,0 TEmperatura zasilania
nalelagi greevmes] [0
B. 12 } e B .
C. 16 2 .
D. 26 00
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Zadanie 25.
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Odczytaj z wykresu, jaka wartosc cisnienia zostanie zdlawiona podczas przeptywu czynnika grzewczego
o wielkosci strumienia 80 I/h przez zawor termostatyczny z nastawg wstepna, ustawiong na 3.

A. 4kPa
B. 6kPa
C. 8kPa
D. 10kPa
Zadanie 26.

Opor cieplny przegrody R, to iloraz

A. grubosci przegrody i wspotczynnika przewodzenia ciepta dla materiatu z ktérego wykonana jest
przegroda.

B. grubosci przegrody i wspdtczynnika przenikania ciepta dla danej przegrody.

C. temperatur po wewnetrznej i zewnetrznej stronie przegrody.

D. powierzchnii grubosci przegrody.

Zadanie 27.

Q=mi-c,-(t,—t,) [W]
Oblicz temperature powrotu z grzejnika o mocy 840 W przez ktory przeptywa czynnik grzewczy o strumieniu
masy rownym 0,01 kg/s, c,=4200 J/kg'K i temperaturze na zasilaniu 70 °C.

A. 40°C
B. 42°C
C. 50°C
D. &56°C
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Zadanie 28.

W kosztorysie wartos¢ naktadow w kolumnie oznaczonegj literg M dotyczy

A. materiatéw.
B. monterow.

C. murarzy.
D. maszyn.
Zadanie 29.

Cena katalogowa grzejnika wynosi 374,00 zl, a po udzielonym rabacie grzejnik kosztuje 317,90 zt. lle procent
rabatu udziela sprzedawca?

A. 13%
B. 14%
C. 15%
D. 17%
Zadanie 30.

Ktérego przyrzadu pomiarowego halezy uzy¢ podczas bezdotykowej kontroli temperatury powierzchni
grzejnikow?

A. Pirometru.

B. Multimetru.

C. Wakuometru.

D. Anemometru.
Zadanie 31.

Zjawisko kawitacji w instalacji moze byc¢ przyczyng uszkodzenia

A. pompy obiegowe;.

B. naczynia wzbiorczego.
C. kolektora stonecznego.
D. zaworu bezpieczenstwa.

Zadanie 32.
Wyciek z wezownicy ogrzewania podtogowego mozna bezinwazyjnie zlokalizowac stosujgc
A. rewizje.
B. termowizje.
C. inspekcje CCTV.
D. badanie promieniami Rentgena.

Zadanie 33.

lle wynosi temperatura obliczeniowa pomieszczeh przeznaczonych na pobyt ludzi bez odziezy, ktérg
przyjmuje sie w celu okreslenia zapotrzebowania na ciepfo?

A. 22°C
B. 24°C
C. 26°C
D. 32°C
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Zadanie 34.

W celu odciggu zanieczyszczonego powietrza ze stanowisk warsztatowych nalezy zastosowac

A.  tumiki.

B. kratki wywiewne.

C. odciggi miejscowe.

D. anemostaty wywiewne.

Zadanie 35.

Na podstawie wykresu okresl jakie odczucia cieplne towarzyszg czlowiekowi przebywajgcemu
W pomieszczeniu, w ktérym temperatura powietrza wynosi 22°C, a wilgotnos¢ wzgledna 80%.

A. Spetnione warunki komfortu. 100
B. Jeszcze przyjemnie. e 1a wilgotng
C. Za wilgotno. S

@ 70
D. Za sucho. 5
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g 50 warunk

O komfort

@40

E‘J 3{} lesZczel preyjemn|e

3 20
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Zadanie 36.
Ap.=R-1-B [Pa]

W przedstawionym wzorze liniowego spadku cisnienia w przewodzie wentylacyjnym, literg R oznaczono

A. jednostkowy spadek ciSnienia.

B. promien przewodu wentylacyjnego.

C. srednice przewodu wentylacyjnego.

D. wspdtczynnik chropowatosci przewodu wentylacyjnego.

Zadanie 37.
W celu regulacji strumienia przepltywu powietrza w instalacji wentylacyjnej nalezy zastosowac

A. zawdr zwrotny.
B. przepustnice.
C. dyfuzor.

D. tlumik.

Zadanie 38.

Odlegtos¢ dolnej krawedzi otworu wlotowego czerpni powietrza od poziomu terenu, powinna wynosic
CO najmniej

A. 1.0m
B. 1.5m
C. 20m
D. 25m
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Zadanie 39.

Potgczenia wentylatoréw z przewodami wentylacyjnymi powinny by¢ wykonane za pomocg

A. elastycznych elementéw tgczgcych.
B. stalowych elementéw taczacych.

C. zigcz polipropylenowych.

D. dyfuzorow blaszanych.

Zadanie 40.

Podczas kontroli instalacji wentylacyjnej aby zmierzy¢ predkos¢ powietrza nawiewanego nalezy uzyc¢

A. pirometru.

B. multimetru.
C. anemometru.
D. spektrometru.
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